

須熟練防暴裝備 紅人裝鐵甲威龍

入境事務學院訓練

文武兼備

後排左二是「紅人裝」，兩側各一個「鐵甲威龍」裝及其餘部門；前排分別是帶有防暴槍及盾牌的戰術訓練用裝備。
記者 王卓軒攝

【香港商報訊】記者王卓軒報道：為響應「欣賞香港」運動，今年1月起，本港紀律部隊先後舉辦訓練學院開放日，介紹紀律部隊學員的培訓內容及培訓設施，以增進公眾對紀律部隊工作的了解。當中，位於屯門青山灣的入境事務學院於上月24日舉行首次開放日，吸引約1500名市民參觀。不少市民大讚當天的入境事務樂隊及步操表演整齊、專業，冒着嚴寒天氣到場也值得。

開放日吸引1600市民參觀

入境事務學院首次舉辦開放日，早前派出1600張票予公眾參觀。當天，市民可參觀學院內多項設施。據介紹，入境事務學院於2005年啟用，是一座樓高13層的特別用途綜合大樓，設有多項訓練及住宿設施，包括步操場、課室、演講廳、室內游泳訓練池、學習資源中心、信息資源中心、障礙訓練場、健身中心及建有高架跑道的室內運動場等。學院內還附有一些特別設施，包括管制站系統訓練中心、視像錄影會面室及模擬法庭，給學員提供一個模擬實際工作情況的訓練環境。

展各年代身份證旅行證件

要了解入境處的歷史，市民可參觀學院2樓的「教學資訊廊」。資訊廊內設有6大展區，以出入境管制、個人證件、簽證及政策、管理及支援、執法及訴訟及資訊系統6大主題劃分。當中最重要的看點要數傳統的管制站櫃檯、不同年代簽發的身份證、旅行證件等證書，以及第一代的自助出入境檢查系統「e-道」，令不少年輕一代大開眼界。

有防暴槍及盾牌戰術裝備

普羅大眾最常接觸入境處職員就是在出入境時，並對入境處職員的制服留下印象。但事實上，入境事務處人員在有需要時要穿上多種裝備，市民在開放日當天一次過看到。高級入境事務主任鄭志昂介紹，入境事務處人員在訓練時，必須熟悉4種裝備，包括俗稱「紅人裝」的訓練用裝備、俗稱「鐵甲威龍」的防暴裝備、以及帶有防暴槍及盾牌的戰術訓練用裝備，當中最威風的「鐵甲威龍」裝保護力強，當遇上持危險武器者，這套裝備可大派用場。



入境事務學院特意安排步操表演，吸引不少市民冒着嚴寒天氣前來觀賞。

樂隊及步操表演受讚賞

除了展覽及多個遊戲攤位之外，學院亦特意安排兩場樂隊及步操表演，吸引不少市民冒着嚴寒天氣前來觀賞。住在上水的周太在24日早上8時許就起床，一家三口前來入境事務學院觀賞步操。周太坦言，因錯過在入境處任職的丈夫的結業會操，今次特意到場「圓一個心願」，她看後讚揚步操「整齊、訓練有素」。周太又透露，自己任職另一部隊，曾在家中練習步操，8個月大的兒子謙仔「睇得好開心」，因此今次到場亦是為了讓兒子看一次正規的步操。周太笑言，謙仔一聽到步操領隊指令就手舞足蹈又「笑嘻嘻」。

讚職員穿上裝備高大威猛

住在屯門的莫太亦帶同8歲的女兒理理參加開放日。理理在參觀「教學資訊廊」後笑言，當中展出的「假證件」好特別，又大讚入境處職員穿著多種裝備後顯得「好大隻、好高」，她興奮地與穿制服的職員合照。理理又指，這是她首次參觀紀律部隊的學院開放日，自小就有「想查案」的夢想，日後會考慮投考入境處。



「教學資訊廊」展出不同年代的結婚證書。



屯門的莫太(左)帶同8歲的女兒理理參加開放日。



周太的兒子謙仔看步操時興奮得手舞足蹈。



不同年代的身份證。



市民觀看入境處的歷史照片。

小知識

學院入職在職訓練應付挑戰

入境事務學院負責入境事務隊成員的培訓，制訂每年的培訓及員工專業發展計劃，推行在職訓練及檢討有關課程的成效，以及為入境事務隊成員提供訓練課程與學習資源，以應付不同挑戰。入境處表示，學院主要提供兩大類型的訓練課程，包括入職訓練及在職訓練，入職訓練旨在培訓新聘人員執行職務時所需的知識及技能。訓練課程涵蓋法律、出入境政策及程序，亦包括步操、戰術訓練、體能訓練、游泳及急救訓練等，着重培訓學員嚴守紀律，為市民提供優質服務的熱忱。

加強學員管理領導才能

除了各類課程，入職訓練亦會透過管理工作坊、督導訓練及領袖訓練營等不同項目，加強學員的管理及領導才能。入境事務主任的入職訓練課程為期25星期，而入境事務助理員的入職訓練課程為14星期。